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1. Taustaa
Rotary International Districting Committee on tehnyt päätöksen lakkauttaa Kansainvälisen Rotarypiiri 1430 ry: n 1.7.2024 ellei piirin jäsenmäärä 1.7.2022 ole yli 1100 jäsentä.  Piirin jäsenmäärä 1.3.2022 on 971 jäsentä eikä se tule saavuttamaan asetettua jäsenmäärää määräaikaan mennessä.
Kausien 2019 -2020 ja 2020-2021 piirikuvernöörit painottivat jäsenkehityksen merkitystä ja uusien jäsenten hankintaa. Kaudella 2021- 2022 piirikuvernööri on ottanut RI: n presidentin Shekhar Mehtan asettaman tavoitteen “Each One Bring One” myös hyvin vakavasti ja asettanut myös piirille tavoitteen saavuttaa 1100 jäsenen rajan. Asetetuista tavoitteista on yksityiskohtaisemmin jäljempänä.
2. Esitys

Kansainvälinen Rotarypiiri 1430 ry. esittää, että päätös piirin lakkauttamisesta 1.7.2024 perutaan. Kansainväliselle Rotarypiiri 1430 ry:lle annetaan lisäaikaa saavuttaa 1100 jäsenen raja 1.7.2024 mennessä.


3. Perustelut

Vuonna 2019 alkanut COVID -19 pandemia on vaikuttanut vahvasti siihen, että piirin klubit eivät ole voineet kokoontua säännöllisesti. Tässä suhteessa myös Rotary Internationalin antamat määräykset ja ohjeet kokoontumisrajoituksista ei ole mahdollistanut tehokasta uusien jäsenten hankintaa.  

COVID-19 pandemiasta johtuen myös klubien paikalliset projektit ja näkyvyys paikkakunnalla ovat jääneet vähäisiksi. Suunniteltuja jäsenrekrytointitapahtumia ei ole voitu järjestää. 
COVID -19 pandemian aiheuttamista kokoontumisrajoituksista johtuen myös uusien klubien perustaminen ei ole ollut mahdollista. 

Klubien jäsenten ikärakenne on aiheuttanut samanaikaisesti sen, että jäseniä on vanhimmasta päästä poistunut klubeista aiheuttaen jäsenmäärän pienenemisen.

Piirin alueella on eräitä klubeja yhdistynyt, jonka yhteydessä myös jäseniä on irtisanoutunut klubeista. 

Rotarypiiri 1430: n klubeissa on päästy käynnistämään jäsenrekrytointitapahtumia vasta syksyllä 2021 alkaen. Negatiivinen jäsenkehitys on viime kuukausien aikana saatu tasaantumaan ja kääntymään positiiviseksi. Piirissä tehdään kaiken aikaa työtä uusien jäsenten hankkimiseksi ja uusien klubimuotojen markkinoinnissa. Piirineuvosto uskoo jäsenmäärän kasvuun sekä uusien klubien perustamiseen lähivuosina. 

Kansainvälinen Rotarypiiri 1430 sijaitsee Itä-Suomessa, joka on alueellisesti muuttotappioaluetta.  Sen vuoksi myös uusien jäsenten rekrytointi maaseutuvaltaisella alueella on osoittautunut vaikeaksi. Rotarypiiri 1430 on maantieteellisesti myös laaja. Etäisyydet kasvukeskuksiin ovat pitkiä ja klubit kaukana toisistaan vaikuttavat myös toimintaan.

Oman piirin säilyttäminen ja piirikuvernöörin toiminta koetaan erittäin tärkeäksi Itä-Suomessa. Piirikuvernöörin ja klubien välinen yhteistoiminta, hyvät suhteet ja piirin alueella toisten klubien antama tuki ovat olleet voimavara, jolla myös maaseutuklubit ovat säilyneet elävinä ja Rotary on näkynyt paikkakunnalla. Piirin klubit eivät ole myöskään halukkaita siirtymään laajenevaan rotarypiirin vaan haluavat säilyttää nykyisen piirijaon.   
Piirin klubien yhdistäminen viereiseen rotarypiiriin ei vähennä oleellisesti piirikuvernöörin allokaatiokuluja klubivierailujen ja muiden kulujen osalta (talousvaikutus). Sen sijaan laajeneva rotarypiiri vaikuttaa piirikuvernöörin ajankäyttöön ja saattaa johtaa siihen, että halukkuus tehtävään katoaa. 

COVID-19 pandemia on vaikuttanut myös siihen, että yhdistymisneuvotteluja ei ole aloitettu eikä neuvotteluja ole aloitettu muiden rotarypiirien kanssa. 
Liitteenä on vielä Rotarypiiri1430 kauden 2021-2022 strateginen suunnitelma, jossa jäsenkehitys on nostettu yhdeksi tärkeimmäksi tehtäväksi.

” Piirin ja klubien jäsenmäärää on aktiivisin toimenpitein saatava kasvatettua. Tähän liittyy myös RI presidentti Shektar Mehta kannustussanat; ”Each one – Bring one”, jokainen meistä tuokoon yhden uuden jäsenen klubiin. Piiri tukee klubien näkyvyyttä ja tunnettavuutta paikkakunnalla, jolloin kiinnostavuus klubin toimintaan lisääntyy. Luokitemäärittelyn avulla tai muilla keinoin löydämme klubin toiminta-alueelta uusia potentiaalisia rotarytoiminnan arvoja kunnioittavia jäseniä. Yritysjäsenien saamiseksi klubeihin markkinoidaan rotarytoimintaa myös kansallisena sekä kansainvälisenä kontaktikenttänä, jossa voidaan edistää yrityksen liiketoimintaa ja tunnettavuutta. Piirin johto-organisaatio tukee klubeja tässä tavoitteessa.

Jokainen klubi järjestää yhden teemakokouksen vuodessa. Tavoitteena on luoda tai päivittää klubille visio, millainen klubi haluaa olla ja millaisin osatavoittein klubi saavuttaa  visionsa. 

Klubin tulee täyttää jäseniensä odotukset, siksi ne on tunnistettava ja pyrittävä vastaamaan niihin. Klubi tuottaa jäsenistölle yhteisöllisyyttä ja halua osallistua toimintaan. Klubi arvostaa moninaisuutta ja jäsenet hyväksyvät erilaisuuden. Klubi kehittyy myös siten, että nuorten ja  naisten osallisuus jäsenistössä kasvaa. 

Piiri työskentelee aktiivisesti uusien klubimallien luomiseksi ja siinä onnistuaksemme tarvitsemme kaikkien klubien aktiivisen panoksen. Rotarit voivat laajentua perustamalla mm. paikkakuntakohtaisia Rotaract-klubeja, teemaklubeja sekä uusimuotoisia satelliittiklubeja.

Uusien jäsenten saaminen klubeihin on kriittinen. Piirin tavoitteeksi vuodelle 2021–2022 on asetettu naisjäsenten määräksi vähintään 220 jäsentä ja miesjäsenten määräksi 950 jäsentä, jäsenistä olisi nuoria 250 henkilöä. 

Tämä tavoite edellyttää jokaista klubia rekrytoimaan vähintään yhden reilusti alle 45-vuotiaan jäsenen ja lisäksi yhden ”nuorisoklubin” perustamista. Jäsenmäärän kasvun edellytys on klubin aktiivinen toiminta, pieni poistuma ja onnistuminen rekrytoinnissa. Käytännön toimenpiteenä on järjestää vähintään yksi rotarytapahtuma/klubi paikkakunnalla. 

Toimintakauden aikana käynnistyy myös Rotarytoiminnassa seitsemäs painopistealue: ympäristön tukeminen. Painopistealue ympäristön tukemiseksi antaa klubeille ja Rotaryn jäsenille uusia mahdollisuuksia lisätä näkyvyyttä ja vaikuttavuutta paikallisesti”. 
